

缅怀革命先烈 弘扬爱国精神

陈宅村盼为张弢烈士立塑像纪念碑

■记者 陈建新

又到一年革命烈士纪念日，按照规定，每年9月30日国家都将举行纪念烈士活动，号召全国人民学习革命烈士的爱国精神。在塘下，也有一批为革命事业赤胆忠心、不畏牺牲的革命烈士，陈宅村的先烈张弢便是其中一位。近日，记者采访得知，陈宅村盼为其立塑像纪念碑，以示纪念。

受大哥张强影响，参加革命

张弢出生于1908年，家中兄弟三人。其大哥张强早年曾在瑞安东区参与组织过“宏文会”进步团体。张弢少年时期在塘下小学就读，毕业后考入瑞安中学初中部，1924年考入温州第十师范学校读书时，开始接受新文化思想的熏陶，积极从事青年学生运动。1925年10月，瑞安进步青年林去病、戴国鹏、蔡雄、叶辅阶、张强等在温州大公报左楼，开第一次评议会，会议决定把“宏文会”组织转移到瑞安东区活动，会址设汀川小学，通俗图书馆设塘下张强家中。他受其兄张强影响，积极参加“宏文会”的宣传活动。1926年，他考入上海国文专科学校。

“五卅”惨案发生后，在中国共产党的领导发动之下，上海成了工人、学生爱国反帝运动的指导中心，张弢也投身到了这场伟大的革命斗争行列，经受了锻炼。不久，便加入了中国共产党。

回乡之后，张弢即与“温

独支”取得联系，组织指派他回瑞安协助林去病开展工作，他还被选为瑞安农民部长。在一个多月的时间里，他协助林去病、叶子午、吴仕英等共产党员先后到仙降、陶山、莘塍、塘下、肇平垟等地开展农民运动的宣传和发动工作，组织农民协会，并发展党员，建立了一批党支部。

1927年发生“四·一二”反革命政变后，张弢开始转入农村，领导组织、发动农民运动。1931年，他受党中央指派，参加中共浙南特委，任宣传部长。

在此期间，张弢顶着白色恐怖，组织工农武装，打击土豪劣绅，开展游击战争。后来又辗转江西、湖南、上海等地，从事秘密工作。1932年，在上海，由于被叛徒出卖，他遭逮捕，后被转解杭州陆军监狱关押，经受严刑逼供，始终坚贞不屈，最后惨遭敌人杀害，牺牲时年仅24岁。



陈玉兴老人向记者展示张弢烈士证明书

在陈宅发展党员建立党支部

“陈宅村是革命老区，早在1927年就成立了党支部，当时，最早一批4名党员就是张弢发展的。”陈宅村老党员陈玉兴曾担任陈宅村第五届党支部书记，他告诉记者，张弢烈士的革命事迹一直以来都是陈宅村党员们的榜样与骄傲。

据介绍，陈宅村曾作为国民政府反动派统治中心腹地，东区区署警备队就设立在陈宅祠堂，在1926年至1928年期间，张弢

就在敌人的眼皮底下(其河对岸“白殿”)召开三次农民大会。

1927年，张弢为本村发展介绍陈宝珍、陈阿朋、余者昌、陈阿八4人加入中国共产党，并建立党支部，播撒了红色的种子。特别是1928年11月，张弢组织召开东区农民大会，到会人数达500多人，当时鸣锣放炮，声势浩大。大会提出三大战斗任务，分别为发展和壮大巩固苏维埃政权农民协会、发动群众批斗土豪

劣绅、推行“二五”减租、减息、抗税。这次大会史无前例，是张弢在革命前进的征途中一重要里程碑，为群众革命指明了方向。

在国民党反动政府“剿共、镇压”的白色恐怖下，张弢采取了“隐藏”、“潜伏”、“外走”的革命斗争策略，追捕不怕，坐牢不叛，树立了坚定的革命信仰，坚持革命取得最终胜利。如今，陈宅村的党组织发展日益壮大，党员人数已逾200人。

陈宅村受张弢亲属所托，盼立碑纪念

“张弢烈士牺牲时才24岁，没有成家，没有子女。”陈玉兴告诉记者，张弢牺牲后，他的父母一直居住在陈宅村，陈宅村至今依然保留着张弢故居。1986年，民政部特授张弢为革命烈士，颁发证书。张弢的生平事迹如今

也展示在温州革命烈士纪念馆。

自国家设立烈士纪念日后，旅法华侨张振华夫妇(即张弢亲侄)特地从法国发送报告，迫切请求政府对其伯父张弢建立烈士纪念碑。“张弢烈士是陈宅村的荣耀，陈宅村的

发展也离不开老一辈革命者所作的贡献，我们希望在临河公园提供场所竖立张弢烈士的塑像纪念碑以缅怀纪念，在每年9月30日革命纪念日，也可组织开展相关纪念活动。”陈宅村村委员会主任陈建新说。

如何启封？如何恢复用电？
房东、店主要知道的事儿

■记者 林翔翔

对存在安全隐患的出租房采取停电停水措施，对消防不达标的合用场所进行查封……自9月初塘下镇召开消防隐患清剿誓师大会以来，该镇全体总动员，全力打好这场消防安全整治攻坚战。那么，合用场所被查封后什么情况下可启封？被停电后怎样才能恢复用电？近日，记者向有关部门了解相关程序，供各房东、店主参考。

启封：必须准备好建筑材料等

9月14日上午，塘川南街一合用场所因存在消防安全隐患被查封。据塘下办事处的消防员介绍，该合用场所为5层楼的落地房，前屋出租给一家婚纱摄影机构，后屋由房东何先生一家居住，前、后屋之间用一扇木质门连通。按规定，合用场所的经营区和居住区必须用实体墙隔断，中间可设一扇防火门。

“店面被查封后我很着急，四处询问如何启封。我本来就打算整改，防火门已经买了，只是还没运到。”何先生说，防火门正巧当天中午运到，于是他下午就到塘下办事处消防办填写了《封条启封承诺书》。驻村干部现场确认防火门已运到后，对封条进行启封。近日，记者再次来到该合用场所，看到木质门已换成了防火门。

有许多人和何先生一样，不知道启封要走哪些程序。昨日，记者从塘下各办事处了解得知，房东或店主要想启封，首先必须将沙子、小石子等相关建筑材料或防火门运到合用场所的门口，接着到办事处消防办或出租办填写《封条启封承诺书》。最后，驻村干部或消防员到现场确定材料是否到齐、有无整改迹象后，拆开封条。

恢复用电：必须要整改完毕

“我家的出租房已经整改好了，什么时候可以恢复用电呢？”9月25日下午，中兴南路一出租房房东颜先生问。该出租房为5层楼的建筑，记者与塘下办事处驻村网格长、消防员在该出租房看到，水泥楼梯和隔断只建到3层，一至三楼已换上崭新的水泥隔断，每层楼都配备了消防“四要件”。

“你看，原先采用的隔断是四五层楼的木质隔断，现在房东拆了这两层的木楼梯，只出租一至三楼，这样已经整改合格。”于是驻村网格长、消防员在“出租房整改验收审批

单”上签字。“接下来，你复印一份审批单，拿到塘下办事处盖章。再将审批单复印件送到塘下供电所，就可以恢复用电了。”消防员对颜先生说。

据了解，塘下各办事处恢复用电的程序大同小异，首要条件是出租房必须整改合格。

整改完毕的房东到各办事处消防办或出租办，填写相应的恢复申请书和承诺保证书。驻村网格长或消防员现场验收，确认整改合格后签字，再由各办事处的分管领导签字。房东复印申请书并到办事处盖章，最后将申请书送到塘下供电所。



消防员验收中心南路一出租房

办事处	出租办或消防办地点	办公室电话
塘下办事处	后幢二楼	58812763
海安办事处	208办公室	59886179
罗凤办事处	后幢食堂二楼	65339018
场桥办事处	前幢一楼最左侧	65267323
鲍田办事处	310办公室	65220855